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_ D) Aucune réponse ne convient
4, Dans le cadre de I’exercice de ses fonctions, un manager doit répondre aux:

A) Attentes des partenaires

B) Attentes des parties prenantes 4
C) Attentes des concurrents

D) Aucune réponse ne convient

5, Les décisions opérationnelles doivent étre :

A) Indépendantes de la stratégie

B) Prises avant la formulation de la stratégie

C) Prises en méme temps avec la formulation de la stratégie
D) Aucune réponse ne convient

6. La spécialisation introduit le principe de division de travail qui est a ’origine :

A) De I'accroissement de la productiony ©
B)De I'accroissement de la vente

C)De I'accroissement de I’achat

D) Aucune réponse ne convient

7. Les parties prenantes qui ont une relation formelle avec I'entreprise sont :

A) Les associés et les préteurs

B) Les dirigeants et les actionnaires /

C) Les salariés et les représentants syndicaux «
D) Aucune réponse ne convient

8. Au niveau des entreprises les stratégies de diversification en matiére de rentabilité sont plutét :

A) Coiiteuse en capitaux ,
B) Exigeantes en investissement 7
C) Lourdes en mises en ceuvre

D) Aucune réponse ne convient

9. Parmi ces critéres quel est celui utilisé pour identifier les ressources stratégiques de I'entreprise :

A) Valeur pour les actionnaires
B) Valeur pour les fournisseurs
C) Valeur pour les clients 4

D) Aucune réponse ne convient

Exercice N°03 : ( Chaque question 05 lignes )
1. Quels sont les rdles décisionnels du manger ? 3 Pts
2. Pourquoi une entreprise doit-elle connaitre le groupe stratégique dans lequel elle se situe ? 3 Pts
3. Quels sont les tiches assignées & un manager du projet ? 3.5 Pts
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Exercice N°01 : (Chaque terme 0.5 Point)
Définissez les termes suivants : (Chaque terme en deux lignes, trois lignes)

1. Meétier de I’entreprise
2. L’efficience
3. La finalité de |’entreprise

Exercice N°02 : (Chaque question 01 Point)

Cochez la bonne réponse :

1. Une organisation est :
A) Un ensemble d’activités et de fonctions

B) Un ensemble de moyens
C) Un ensemble humain strucmré,/ A
D) Aucune réponse ne convient

2. L' utilité économique consiste 4 déterminer :

A) Le bénéfice tiré d’un bien ou service

B) Conférer une valeur a un bien ou service .~

C) Le rapport entre ce qui est obtenu et ce qui est donné par un produit ou service
D) Aucune réponse ne convient

3. L’organisation scientifique du travail permet :

A) Une autonomie dans la tiche & accomplir

B) La polyvalence des salariés faire
C) L’adoption d’un systéme de rémunération trés incitatif‘/
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cice 2: Tests luglciels (3 pts)
. 'ilgorithlne suivant:
~ Lire (x, y, 2); type ='scaléne’ ;
Si (x<=0 ou y<=0 ou z<=0) Alors type =*Données erronées’
Sinon Si (x>y+z ou y>x+z ou z>y+x) Alors type =*pas de triangle’
Sinon Si (x =y et x =z) Alors type ="équilatéral’
Sinon Si (x =y ou y =z ou x =z) Alors type =" "

ECI'II'C (tyPC) LTS
Spécifiez les tests boite blanche a réaliser. Seront ils les mémes si vous n'avez pas vu le source du

programme ? Commentez.
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Epreuve Génie Logiciel

Durée : 1h 30 Documents non autorisés

Questions de cours : (9 prs)

a) Décrivez brievement 2 modéles de cycle de vie que vous connaissez. Spécifiez les avantages |
et inconvénients de chacun et les types de logiciels pour lesquels ils peuvent étre adapiés. (2 |
pis)

b) Expliquez les termes itératif, semi itératif, incrémental et adaptatif (1 pt) |

¢) Classer les tiches suivantes sclon le modéle en cascade: tests d'acceptation, conception bas
niveau, test systéme, conception haut niveau, tests unitaires, planification, étude de faisabilité, 1
synthése des besoins, programmation. Citer le ou les tiches ol est produit chacun des
documents suivants: Manuel utilisateur final, conception architecturale, spécification des
modules. code source, cahier de charges, plan de test, estimation des colits, rapport des tests,
calendrier du projet.( 2 pts)

d) Définir les acteurs qui interviennent dans le développement du Iogici;l (1p)

¢) Citez un facteur qualité logicicl de votre choix lié & un critére gualué. !Exphqucz comment
faire pour respecter ce critére et quelles sont les métriques possibles qu'on peut appliquer &
ce critére (3 pis)

sercice 1: Gestion de projet (8 pts) r .
Eour obtenir son diplome, un étudiant doit avoir suivi avee succés 12 modules d'une durée d'un

semestre chacun. Il peut organiser ses études librement, sous réserve des contraintes d'enchainement .

tableau suivant:
izt Module Titre du module Prédécesseurs |

A Comptabilité | / |_
B Comptabilité [l A 4 |
C Comptabilité Analytique A
D Analyse financiére K.B ’
E Systéme d'information | CB

| F | Systeme dinformation I1 H

i G- |Marketing1 _ é -
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6. La modélisation en orienté objet nécessite Papplication d'un cenain nombre de principes €1 concepis.

Citer trois d’entre eux en les illusteant par des exemples ?
7. Que représente le schéma suivant 7 Comment appelle-1-on ce type d'objet dans UML ?

l Wr————— [ l

T Teiine |
[ Tow o7 | :
T w Lt de e baits

I

' |
Aaensenl |
J 1

[ i
| | cAmtenin I|
J L —I|

|
i
[ Tonede drsiin | |

8. Dans le développement d'un software, il est ndoessaire de prendee en considération les aspects logiques,
statiques, implémentation et développement Donner pour chagque aspeet les diagrammes d*UML
approprics

9. Comment s"appelle ce type de diagramme 7 Expliquer I'exemple qu'illustee le schéma ?

4 uAiceusen |
— e e d
ol -.'--'\_'.lt'-'-—.

—d ) erarty

| n
{ | 2AIemie en muche

1
CEhme |

10. Expliquer ce que représente chacun de ces trois exemples 7

- [conddion] : Mrvadee

LA B2

[fmitels = M) - Ssiies

Odigg |——

*  Jige-=1%]. Voter

Abiige [ — —— 1 Lerreuns -

Exercice 2 : (UML) (6 pis)

Il s'agit d'établir le schéma des données pour la gestion des formations d'un élablissement privé.

= Un cours est caractérisé par un numéro de cours (NOCOURS), un libellé (LIBELLE), une durée en heures
(DUREE) et un type (TYPE). Un cours peut faire I'objet dans Pannée de plusicurs sessions identiques.
Une session est caractérisée par un numéro (NOSES), une date de début (DATE) et un prix (PRIX). Une session
est le plus souvent assurée par plusicurs animateurs et est placée sous la responsabilité d'un animateur principal.
Un animateur peul intervenir dans plusieurs sessions su cours de 'année, On désire mémoriser le nombre dheures
(NBH) effectué par un animateur pour chaque session. Un animateur est caractérisé par un numéro (NOANI), un
nom (NOMA) et une adresse (ADRA).
Chaque session est suivie par un certain nombre de participants. Un participant est une personne indépendante ou
un employé d'une entreprise cliente. Un participant est earactérisé par un numéro (NO-PAR), un nom (NOMP) et
une adresse (ADRP).
Dans le cas d'un employé, on enregistre le nom (NO-MEN) et I'adresse de |'entreprise (ADREN). On désire
pouvoir gérer d'une maniére séparée (pour la facturation notsmment) les personnes indépendantes d'une part, et
les employés d'autre part.

Travail demandé :
* Construire le disgramme de classes associé & cet énonce,
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Concours d’Acces au Master Systéme d’Information
EPREUVE DE LA MATIERE : GENIE LOGICIEL IGI.l

Durée : 01h30°
Questions de cours : (14 pis)

1. Donner les principales étapes du cycle de vie d'un logicicl en expliquant quelques évolutions qu'il a
subi dans le domaine du GL.
2. Donner le nom de ce type de schéma et expliquer I'exemple qu'il représente ?

s S S

s izt anal
catnnr &gt

Visioon par
Isecne: Ty Leoad

};I—-—
C‘:\/@ B S

ISdenbicatiec

——

3. Comment s’appellent les principes orienté objet qui ont permis de modéliser ce schéma ?

Anmat

2=

Camworn | | Marbives

4. Le schéma suivant décrit des liens de composition et d'agrégation. Préciser chacun de ces liens <ur |
: de composition et d'agrégation. Préciser de sur'le
schéma ? Quelle est la différence entre les 2 types de liens ? i L qhmm&e AR
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EPREUVE DE LA MATIERE : ANALYSE MATHEMATIQUE

Durée : 01h30°

Exercice 1 : (5 pt

ne{=1)"

Soit pour tout entier Un= ——=—"—, montrez que pour tout entier n

= R T

nisy nis

Exercice 2 : (5 pts)

Calculer la limite de la fonction suivante :

1 . pg = Pi® #
; puis en déduire la limite de la suile pour n —+ &0

2 =X+
tim (1+3)
iced : ts
Calculer I'intégrale suivante :
F(t) = [e™log(1 + ef) dt
Exercice d : (5 pts) i

Soit f la fonction définie sur R2 par f (x,y)=x2+y2-2x-4y. Montrer que f admet (1,2) pour

seul point critique. —-

En effectuant le changement d'origine x=1+X et y=2+Y et en calculant (|
que f admet un minimum local en (1,2). il
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Durée : 01h30’

Exercice 1 : (5 pts)

Schématiser (par un exem

ple) les différentes étapes de I'exécution d’un programme dans les systémes
d’exploitation centralisés

Exercice 2 : (7 pts)

@ Elaborer le MCD dans le formalisme E/A (entité association) correspondant & la situation ci-
dessous :

Une soci¢t¢ de gérance de cinémas se propose de se doter d’une application pour planifier les films et
| le p::r:mnnul de salle sur la base des informations sujvantes :

|- Un cinéma cst constitué de plusieurs salles de projection ;

. Un film est affecté a une salle de cinéma pcnd.am une période ; -

. Chaque salle diffuse le méme film 2 uh;‘u]Lln: séance (9h, 11h, 16h, ._.ﬂh) : P ;

- Un opérateur et une ouvreuse sont planifiés quotidiennement par séance et par salle,

Exercice 3 : (8 pts)

o t‘rque ﬂ la !',I'll.Jdé'“SLﬁil"n du prncessus de Slll\'l DES NIALADES DANS UN HOPITAIJ,
On s’interes
trit ci-dessous : | ;
décrit C"-dt_‘.\h’l-)u] malade doit obtenir un rendez-vous pour une consultation, & moins de se présenter au
= s r.mu:ic-l ureences de 1"hopital quand son cas le nécessite.
service lﬁ i:f-' de rendez-vous, un dossier est ouvert au nom du malade.
= e ri: L . . ; 5 _ .
= d:d !{pvous sont des rendez-vous de consultation oy de thérapeutique ; a la fin de chaque séance,
- o ndez- 5 FIy =
78 1% uvelle date de rendez-vous est gencmlc;t;am h';é‘c'
* nouv : r
o . 1a premiére séance de consultation, un l-n a Io]o
Dans la pr l'hﬁpilal- soit auprés des aboratoir

. e au malade au cours de 12 seance 5”“’3_'“_'3 de consultation ou thérapeutique, :
s mmmumqt;mt,lirapic est prise par une “;:e de dé;wm" thérapeutique composée d'un chirurgien.
jécision de Iherag s e , 4u vy : :
s dtcﬁ'n:ltﬁrapculc et d’un chimiothérape €S resultats des examens
d’un ragiotic

gique et biologique ainsi que des examens

Y g 't dans €5 spécialisés. Les résultats sont interprété
sont réalisés soit dans

.. Flaborer au choix :
Qucstum : Ela |
rculation et de Trait

ement 9¢ U'Information (DCTT) ou bien
3 ce processus, SONNE G




